

現年25歲的江嘉敏，絕對是無綫新一代演員中的「可愛擔當」，甜美的外表令她演學生、妹妹、鄰家女孩等角色更入型人格。由三年前在無綫首個劇集《親親我好媽》中演乖學生，到早前在《過街英雄》裏演拜金女，角色上開始蛻變，江嘉敏樂於接受新挑戰，更期望可以嘗試不同類型的角色。事業上，她可算穩步上揚，但原來她曾因負面新聞的壓力經歷低潮期，一度萌生退出的念頭。

視圈新力量系列

大公報記者 溫穎芝（文）文 潤（圖）

江嘉敏加入無綫前，已有演戲經驗。17歲時，她主演香港鮮浪潮國際短片競賽最佳創意獎（學院組）得獎作品《野犬與貓咪》；19歲則主演麥曦茵執導的《曖昧不明關係研究學會》，以及拍攝港台劇集。她參演的電影《此情此刻》曾經入圍「2016年日本福岡國際映畫祭」以及「第35屆舊金山亞美國際電影節」（2017年）。江嘉敏年前在無綫劇集《親親我好媽》中演清純學生，讓觀眾留下深刻印象，之後簽約成為無綫旗下藝員。入行以來，其事業都算順風順水，有機會拍劇，也有機會拍廣告。

開始挑戰不同角色

最近，她的角色開始脫離小妹妹、學生的框框。江嘉敏接受大公報記者專訪，提到在早前的劇集《過街英雄》中，接受了一個新挑戰。她說：「我演地產經紀，是一個拜金女，為求目的不擇手段，希望識到有錢人。」江嘉敏笑言當中最大的難度是要「嗲聲嗲氣」，說：「工作人員一向笑我是男人扮女人，因為我本身是好爽直的人。」雖然角色拜金，性格也有討人喜歡之處。

問到曾經怕被定型嗎？她說：「好幸運已慢慢在改變，多謝監製採納我的意見。我不想再演學生妹，想試其他角色，所以便主動提出，我跟很多監製講過想演反派、壞人。」早前在無綫劇集《殺手》中，雖然也是演乖乖女，後來角色有變化，淪為吸食者，這些對她來說也是新嘗試。

江嘉敏慶幸自己得到不少機會，曾演過盲人、聾人，現時想挑戰演啞女。她笑說：「我本身學過手語，加上我平時太多說話，工作人員笑言下次要我演啞女。」她也想演一些身體有缺陷的角色，本身不會有靚女的包袱，什麼角色也會接受到。江嘉敏說：「記得有一次演乞兒，我提議將牙齒、指甲弄髒，這樣才神似。監製有接納這些意見，仲讚我可跳出靚女框框，哈哈。」

理財事交媽媽處理

不過，這位「九十後」也有死穴、底線，原來她最怕的是昆蟲及滑漿漿的東西。她說：「有一次拍戲要落水捉魚，每行一步我都驚滑倒，加上魚身滑溜，我覺得噁心，就不停尖叫。導演當時亦問我叫完未，自己叫足一分鐘沒停過，哈哈。」江嘉敏慶幸入行以來沒有試過與昆蟲一齊演出，並說：「我明白演員要專業，但……真是好驚，好難接受。記得19歲時為一部電影面試，在戲中演屍體，導演說要放蜘蛛在我身上爬來爬去，當時自己拒絕了。現在應該可以嘗試，但希望盡量不是『小強』（蟑螂）啦。」

江嘉敏入行年資不算長，新聞卻多。最近，她被指是名副其實的拜金女，渴望認識有錢人。對此，她忿忿不平地說：「唔明點解坊間覺得我拜金，好搞笑，匪夷所思，懇求各位手下留情。」她慨嘆，只是認識一個朋友就有這麼多新聞，覺得不好意思，亦有為此不開心。江嘉敏說：「別人怎樣寫也控制不了，我只是不想影響家人及身邊朋友。」她不諱言對錢或理財沒什麼概念，也是由媽媽負責投資，自己只希望在30歲前「上車」做業主。

對江嘉敏來說，演藝路仍很漫長。她最大的目標是嘗試不同的工作，希望拍多些劇集、電影，又說：「能夠入到無綫已好開心，好多謝公司給我機會。未來要怎樣行，我很少去想，因為很多事要講緣分。」她加入無綫時間不長，但已獲得獎項提名，覺得已是一個很大的肯定，但若然能夠挑戰更多不同的角色，她會更開心。

劉德華網上跟粉絲慶生

劉德華（華仔）9月27日渡過59歲生日，因為疫情關係，今年華仔透過「華仔天地」的官網跟粉絲們慶生。雖然不能與粉絲見面，他在現場安排了三位樂手伴奏。華仔說：「疫情期間，每天在家中睡足十小時，精神爽利。這個大日子，當然生龍活虎。」

生日會中，華仔唱了多首大家熟悉的歌曲，如《一起走過的日子》



劉德華透過官網跟粉絲慶生

一周星聞



▲ 何婉盈（左起）、黎瑞恩及林子博、馬浚偉

馬浚偉唱金曲慶入行27年

9月27日是馬浚偉加入演藝界27周年紀念，他聯同黎瑞恩、何婉盈、林子博以及多位舞台劇組演員，在網上平台舉行「馬浚偉演藝27年Online Concert暨舞台劇《男人40 CEO》分享會」，大唱經典金曲慶祝。

林子博太太去年確診患上癌症，為了支付昂貴的醫療費用，子博最近公開呼籲，希望為愛妻籌集醫藥費。馬浚偉當日直播時都有幫忙呼籲，說：「我們有能力幫到所有人，但希望每個人能夠幫助到身邊的人，或是認識、接觸到的。」

江嘉敏
可愛蛻變▲ 江嘉敏希望嘗試
不同工作▲ 江嘉敏（右）與
男友（左）拍
網絡圖片

▲ 江嘉敏性格直爽

▲ 江嘉敏（右）與
王浩信拍《兄弟》
時傳出緋聞
資料圖片

從挫折中學懂處世

現在江嘉敏面對是非新聞都可以消化到，情緒不會受太大影響。她記得初入行拍攝劇集《兄弟》時，與王浩信傳出緋聞，感到極大壓力，並說：「第一次面對這些新聞，我不知所措，當時心想，點解我一心來學習做個好演員，卻有這麼多事發生。當時我沮喪到不想再拍下去，想過退出演藝圈，更甚的是產生過傻的念頭，我確是受不住輿論的壓力。」

經過挫敗，人成長了。現在她回想就覺得其實是很小的事，但這些要經歷過才懂。她說：「之後，我對男女拍檔都不會有太近距離的接觸，好多謝很多前輩開解我，叫我想開些，話有經歷演戲會更好。我明白了，現在自己不會看娛樂新聞。但有些網民的留言就無法避免會看到，如果有不好的留言，我會想為何他們有這種想法，有建設性的批評我會接受，這樣可以令自己進步，但惡意的批評就不會理會。」

梁淑莊病逝享年75歲

【大公報訊】記者陳惠芳報道：曾是亞視一哥的劉志榮於2008年去世，其遺孀梁淑莊於昨日凌晨因胰臟癌在浸會醫院病逝，享年75歲。

梁淑莊和劉志榮於1986年結婚，有一兒子健樂。黎燕珊昨日獲健樂通知梁淑莊去世的消息，隨即於facebook向外公告，並表示實在未能接受，「願莊姐在天堂和志榮哥更快樂」。

梁淑莊曾是麗的和亞視年代的花旦，上世紀九十年代退出娛樂圈經營，其劇集作品包括《追族》、《鱷魚淚》、《天蠶變》、《大地恩情》、《浴血太平山》等。

▲ 梁淑莊（左）與劉志榮當年是
娛圈的恩愛夫妻 網絡圖片